

■“如何找个好保姆”系列报道之①

看上眼的干不长,能长期干的毛病多……
如今,找个合适的保姆还真不容易——

找保姆比找对象还难

□记者 冯莹雅

开篇语:三百六十行,行行出状元。本月中旬,我市将集中表彰“十佳家政公司”和100名优秀家政服务员,“优秀保姆”也将走上光荣的领奖台。其实,我市保姆市场仍不规范,市民抱怨找个好保姆比找对象还难。另外,保姆请进家后,双方如何相处又成了问题。如何找一个称心如意的保姆,市民烦恼颇多。从即日起,本报刊发“如何找个好保姆”系列报道,希望能给市民一些帮助和借鉴。

不惑之年,职位高升,工作太忙,没时间干家务活儿,请个保姆吧;人到中年,上有老下有小,无人照顾卧病在床的老父老母,请个保姆吧;知天命之年,家中儿女喜添丁,却无人得闲照顾,请个保姆吧……

随着经济发展,人们对生活质量的要求大大提高,保姆已成为很多市民迫切需要的“生活助手”。可是,要找个合适的保姆,何其难也。

家家有本难念的“保姆经”

最近,市民王先生一直在为请保姆的事情苦恼着。他在单位位居要职,平日工作忙、应酬多,他的妻子尚未退休,儿子、儿媳工作也忙,刚满半岁的大胖孙子却因此无人

照料。

王先生说,孙子刚出生时,家里聘请了一名月嫂。这名月嫂各方面的条件都很让人满意,家人待她更是不错;不但待遇不薄,他们还经常给她买些吃的和穿的,家里的水果、烟酒也经常让她带回家。另外,家人邀请月嫂同住,努力做到不把她当外人。

可是,当王先生提出要这名月嫂在家里“打长工”时,却遭到了回绝。对方表示还要照顾自己的家庭,不愿意在他人家中久留。于是,王先生计划按照这个标准另找一个可以在家里长期工作的保姆。不过,两三个月过去了,他也挑了多个保姆,但都不尽如人意。

无独有偶,不少人家都有类似难念的“保姆经”。家住涧西区某高档小区的郭先生介绍,他家的保姆把鲍鱼当普通海鲜随便煮,让人看着十分心疼。家住牡丹广场附近的李女士,为照顾90岁高龄的母亲请了保姆,但她觉得保姆不讲卫生,内衣、袜子、西装一股脑儿都扔进洗衣机洗,还只会做面食,一般的炒菜、炖菜都不会做。

保姆不懂礼仪,生活技能单一,也让雇主头疼。市民胡先生家的保姆干活利落,但在家里穿着过于随便。有客人来家里作客时,胡先生都会觉得特别尴尬。家住九都路某高档小区的段女士家里已经换了好几个保姆,这些保姆

要么不会使用家电,要么不会做饭。好不容易找到一个热爱厨房的保姆,却喜欢在做每道菜时都放点酱油,还说这是她的做饭习惯,没法改。段女士十分纳闷:单身男女相亲,一般相上几次就会有收获;自己找保姆,找了这么多还没碰上合适的——找个保姆怎么比找对象还难呢?

要求个性化导致保姆难找

据市好怡家政公司负责人冯建丽分析,雇主在找保姆的过程中,最担心的三大问题依次是:安全、健康、能力。

在接受采访时,不少市民都提出了自己的要求。对此,冯建丽表示,给雇主安排保姆确实比安排相亲还难,因为每名雇主都有一些个性化的要求,一些人甚至要求保姆要讲普通话,或者会给老人读报、给孩子讲故事。她说,面对这些千奇百怪的要求,他们只能按需分配,尽量安排符合雇主要求的保姆上岗。但目前从事保姆工作的人员大多是城市的下岗职工和郊县农村的无业人员,他们的素质和能力参差不齐。作为家政公司,迫于市场的需要,他们只能要求保姆不断学习,同时加强对保姆的培训。即便如此,不少雇主还是会聘用存有或多或少的不满。



“岗哨哥”手上的“钻戒”

“岗哨哥”腿上的女性头饰

他头戴军帽,肩挎军包,足蹬军鞋,与“犀利哥”有着类似的经历——

洛阳“岗哨哥”归宿在何方?

□记者 冯莹雅 文/图

最近,洛阳网“洛阳社区”的“摄影天地”板块内有一个名为“咱洛阳的‘犀利哥’”的帖子很火:发帖人刊登了自己在某学校门口拍摄的数张照片,称照片中头戴军帽、身穿大衣、在学校门前“站岗”的男子为“岗哨哥”。近日,记者“按图索骥”,在文中所说学校门前见到了这名“岗哨哥”。

“岗哨哥”惊现某校门前

据发帖的网友“大雪无垠”称,最近他上班路过我市某学校门口时,发现校门口总站着一个很特别的人:他军姿威严,头戴佩有红色五角星的军帽,身穿黑色大衣、九分裤,腰扎“八一”皮带,肩挎绿军包,手戴亮闪闪的“钻戒”,裤腿上整齐地系着女性头饰,足蹬破军鞋。

经过数日观察,“大雪无垠”发现这个特别的人每天几乎都会在同一时间站在相同的地点,并保持相同的站姿。他十分好奇,于是于4月7日早上特地用相机拍下了此人的多幅照片,并在洛阳网的“洛阳社区”论坛中发帖。

此帖顿时引起广大网民热议。据一些网友介绍,早在2008年7月,就有人拍到过此人大热天身穿大衣、头戴军帽,在新区健步行走的照片。

记者探访“岗哨哥”

近日,记者在帖中所说的学校门前见到了“岗哨哥”。他身高1.7米左右,五官端正,留着胡须,穿着打扮如照片上的他完全一致。只见他走到校门口后,像模像样地来回走了两趟正步,然后喊起口令:“向左转!立正!”随即笔直地站在学校门前。

在记者拍照时,“岗哨哥”一声不吭,但站得更直了。随后,他在接受采访时用洛阳话回答,自己在学校门前“放哨站岗”,但“其他的不能说,是机密”。“他在这儿有一年多了,无论

春夏秋冬就这身打扮。他经常连续站上四五个小时,不上厕所,也不喝水、不吃东西。”附近一家商店的老板说。

据了解,该学校曾多次劝其离开,但没能奏效。由于“岗哨哥”除了“站岗”,并无异常举动,学校于是任其“站岗”,学生们也习以为常。

“岗哨哥”是个低保户

随后,记者经多方打探,得知“岗哨哥”姓管,今年40多岁,住在我市某单位的家属院内。其父亲是一名军转干部,已于前些年意外去世,如今体弱多病的母亲由姐姐照顾,而他独自生活。

据其邻居介绍,“岗哨哥”小时候是个聪明懂事的孩子,即便现在出入家属院时,见人还会打招呼。他以前干过摩托车修理工,但后因家庭频遭变故,个人又连连挫折,于是精神逐渐异常。他的父亲意外去世后,他的病情加重,便成了现在的样子。

附近一名安姓市民说,他和其他邻居曾给“岗哨哥”送过东西,但“岗哨哥”坚决不要,称部队有“三大纪律、八项注意”。目前,他享受着低保,勉强能维持生活。至于他为什么要去学校门前“站岗”,无人知晓。

谁该对“岗哨哥”负责?

在采访中,一些市民表示,“岗哨哥”看着怪可怜的,到底该由谁来管呢?

对此,河南森合律师事务所律师方西乾说,“岗哨哥”目前的法定监护人应该是他的母亲,但如果他的母亲没有实际监护能力,那么他的姐姐便有义务承担起监护责任,及时将他领回家,并为其治疗精神疾病。

方西乾说,据了解,他的姐姐已在照顾体弱多病的母亲,如果其存在家庭困难等问题,则可向社会相关部门申请救助,让“岗哨哥”有个好的归宿。



国色之吻

近日,国际牡丹园内游人如潮,中外宾客如痴如醉,赏花兴浓。一对越洋恋人以花为媒,在牡丹丛中忘情亲吻。

高霖 摄

醉酒后,他扬言火烧 KTV

最终因涉嫌扰乱公共秩序被警方治安拘留

□见习记者 马毓莹

本报讯 昨日1时许,一醉酒男子在长安路某KTV与工作人员发生纠纷,并将汽油泼在KTV吧台上,后被及时赶到的民警制止。目前,该男子已被警方治安拘留。

据该KTV负责人张先生介绍,3日22时许,包括这个醉酒男子在内的七八位客人前来消费。昨

日零时这几名客人散场时,服务员发现他们所在包间的茶几被砸坏,遂向其索赔。

张先生说,那个醉酒男子非但不赔钱,还扬言要打架。后来,他的朋友过来帮忙协调此事,并替其支付了赔偿费。约1小时后,这个男子又驾车返回KTV,并称自己的钱包和手机不见了。

在几番寻找未果后,该男子扬言:“你们得赔我。要是不赔,我就

把你们这儿给点了!”说话间,该男子将随身携带的一个矿泉水瓶拧开,并将装在其中的汽油泼向吧台。在场的工作人员身上也溅上不少汽油,闻讯赶来的KTV主管急忙报警。

民警到场后,将该男子控制并带离现场。昨日上午,记者从长安路派出所了解到,该男子姓韩,因涉嫌扰乱公共秩序已被警方治安拘留,并被罚款500元。